



★ Radio-vestnik

Leto II, št. 27.

22. in 23. marec 1944.

Cena 1 lira

Vesti 22. marca.

NAŠA ARMADA USPEŠNO ODBIJA NAPADE ZBRUŽENIH NEMCEV, USTAŠEV, ČETNIKOV, NEDIČEVCEV IN DRUGIH IZDAJALCEV. RUSI NEZADRŽNO NAPREDAJUJO. NEMČIJA POD UDAROM ZAVEZNIŠKEGA LETALSTVA. NEMČIJA ŽELI SVOJE ZAVEZNIKE. RAZNE VESTI.

Jugoslavija: RSJ poroča: Naše čete so v drznem napadu prodrle v kakok, razbile več motornih vozil okupatorja in uničile železniške naprave. V bojih je bilo pobitih več kot 100 okupatorskih vojakov in zajet obilen plen. Na Vranskem so naše edinice napadle nemško kolono, pobile 40 nemških vojakov in oficirjev in zajele vojni material. V vzhodni Bosni so Nemci skupaj z Ustaši in četniki pričeli močno napadati naše postojanke. V bojih, ki so izredno srditi, se je posebno odlikovala naša XVI. divizija. V Črni gori vodijo naše čete uspešne boje proti četnikom in Nemcem in jim zadajajo velike izgube. V teh bojih je bilo osvobojenih več krajev, ki so bili preje močna sovražnikova oporišča. V bojih v Hercegovini so zadale naše divizije je v bojih proti močnim okupatorskim silam sovražniku velike izgube. V Srbiji na področju Užice naši oddelki čistijo teren od sovražnika.

Vzhodna fronta: Nezadržno se nadaljuje napredovanje Rdeče armade na vsej južni fronti. Proti Lwowu so ruske čete zopet napredovale in zavzele 60 krajev. Južno od Vinice in jugozapadno od Zmerinke je bilo osvobojenih nadaljnih 130 krajev. Pri prodiranju proti Prutu so bili osvobojeni številni kraji in je bila presekana proga Balti-Černovice. Tu so sovjetske čete utrdile in razširile svoja mostišča in prevažajo preko Dnjestra velike rezerve, posebno tanke in topništvo, s katerimi bodo skoraj pričele z novim velikim prodiranjem proti Rumuniji, od katere so oddaljeni samo še 40 km. Enako prodirajo sovjetske divizije proti Nikolajevu in so tudi na tem odseku osvobodile še 40 krajev, ter se severneje hitro bližajo Prvomajsku in Voznosensku, ki sta veliki železniški križišči v južni Ukrajini. Na vsej fronti je bilo uničenih 29 tankov in 46 letal.

Italija: Srditi boji v ruševinah Cassina se nadaljujejo, ne da bi prišlo do odločilnih sprememb. Zavezniško letalstvo srdito napada nemške položaje.

Letalska vojna: Preteklo noč so angleški letalci zopet bombardirali zapadno Nemčijo. Razen tega so zavezniški napadli številna nemška letališča v Pasu, ki se razteza od Grčije pa do južne Nemčije. Zbitih je bilo 40 nemških letal. Danes podnevi je ameriško letalstvo silovito bombardiralo Berlin in še nekaj drugih mest v Nemčiji. Podrobnosti še manjkajo.

Razne vesti: Podrobnejša poročila, ki so prišla iz Madžarske pravijo, da so Nemci zasedli Madžarsko zato, ker madžarska vlada ni hotela sprojeti Hitlerjevih zahtev, po katerih bi morala Madžarska mobilizirati vse svoje sile in pomagati Nemčiji z vsemi vojaškimi gospodarskimi sredstvi, ki jih ima. Horthy, šef madžarskega generalštaba in vojni minister so nemški ujetniki. Tako so Nemci sedaj zasedli še Madžarsko, ki je bila še pred kratkim najzvestejša nemška zaveznica, ki si je pa sedaj premislila in ni hotela z Nemčijo v propad.

Sovjetska vlada je med drugimi odlikovala z visokim odlikovanjem tudi generala Mac Leena, vodjo britanskega vojaškega odposlanstva pri glavnem

poveljstvo naše narodno-osvobodilne vojske.

23. marec.

USPEŠNI BOJI NAŠIH ČET PROTI NEMCEM IN IZDAJALCEM. USPEŠEN NAPAD NAŠIH ENOT NA OTOKU ŠOLTI. RDEČA ARMADA NAPREDUJE NEZADRŽNO. VELIKI LETALSKI NAPADI NA NEMČIJO IN ITALIJO. NEMCI ZASLEDILI TUDI SLOVAŠKO.

Jugoslavija:RSJ:Na otoku Šolta, so naše edinice s pomočjo zavezniškega letalstva, ki je predhodno srdito bombardiralo sovražne postojanke, napadli in uničili. Ujetih je bilo 100 nemških vojakov in 2 oficirja. Na odseku Bjelina-Tuzla-Brčko vodijo edinice XXXVI in XVI divizije težke boje proti močnim nemškim, ustaškim in četniškim silam, ki imajo v bojih težke izgube. Nemci dobivajo nadaljna ojačenja v topovih, tankih in oklopnih avtomobilih iz Brčkega. Naša II. in V. divizija sta v teku ofenzivnih bojev proti Nemcem in četnikom prešli reko Lim v najtežjih pogojih, pobile 110, ranile 150 in ujele 36 sovražnikov, ter zaplenile obilen vojni plen. Naše južno-srbske brigade so uničile progo Bitolj-Prilep in progo Do-boj-Veles, ki je bila prekinjena 3 dni. V vseh teh bojih, ki jih naša vojska v poslednjem času vodi proti Nemcem, so Mihajlovičevi četniki stalno in z vsemi sredstvi pomagali okupatorju.

Vzhodna fronta:Rdeča armada napreduje na vsej fronti naprej in je osvobodila zopet številne kraje v smeri proti Lwowu, južno in zapadno od Vinice in zapadno od Dnjestra v smeri proti Rumuniji. Na bojnem odseku pri Nikolajevu pa so Rusi zavzeli Pervomajsk, kar pomeni velik sovjetski uspeh, ker Nemci so Pervomajsk srdito branili. Uničena je bila vsa posadka, zajet velikanski vojni plen in številni ujetniki. Sedaj sta se severno od Nikolajeva združili III. in IV. ukrajinska armada in v 4 velikih kolonah prodirata proti Nikolajevu, ki je od zaledja že čisto odrezan, tako, da se garnizija nima več kam umakniti. Sovjetska armada tostran Dnjestra ojačuje svoje postojanke in dobiva nova velika ojačenja.

Italija: Težki boji v Cassinu brez bistvenih sprememb.

Letalska vojna:Včerajšnji letalski napad je bil izredno silovit. Izvršilo ga je preko 600 težkih bombnikov ob spremstvu 900 lovskih in bojnih letal ter zmetali na mesto preko 1400 ton bomb. Poleg tega so bila napadena še druga mesta in letališča v Nemčiji in številni kraji v Italiji, posebno Verona, Bologna, Rimini in Arezzo. Ponoči pa so zavezniki uspešno napadli Paduo, kjer so bile posebno močno zadete železniške naprave. V Italiji so preteklo noč izvršili 1000 poletov. Velike skupine zavez. težkih bombnikov so ponoči napadle veliko nemško industrijsko središče Frankfurt an der Mein, letala tipa "moskitos" pa so poleg tega napadla Berlin in nekaj ur po glavnem napadu še enkrat Frankfurt, kamor so odmetavala 2000 kg težke bombe. Danes po dnevi so velike skupine ameriških bombnikov zopet napadle Nemčijo in Francijo, podrobnosti pa še manjkajo. V teh napadih so zavezniki izgubili 49 letal. Danes so pa posebno močno bila napadena nemška letališča v Nemčiji.

Razne vesti:Kakor poročajo iz nevtralnih držav, so nemške čete vkorale tudi v Slovaško in jo polnoma zasedle. V Madžarski so Nemci odstavili do sedaj vlado in postavili novo, čisto hitlerjansko vlado, ki je pripravljena v vsem ubogati Nemce. Madžarsko poslaništvo v Švedski je odklonilo priznanje nove vlade. V raznih delih Madžarske so še v teku boji med Nemci in madžarsko vojsko, ki se je ponekod postavila v bran. Tajna madžarska radio-postaja poziva madžare v partizansko vojno proti Nemcem.

V vsem svetu se jugoslovanski izseljenci združujejo v odbore in društva za pomoč naši narodni vojski in zahtevajo od zaveznikov pomoč za vojsko maršala Tita. Naši izseljenci povsod organizirajo zbirke za pomoč narodno-osvobodilnemu gibanju in na številnih zborovanjih obsojajo delovanje kairske vlade in Mihajloviča.

Smrt fašizmu - svobodo narodu